
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Αθήνα, 21.11.2009  
 

Συζήτηση της Υπουργού Παιδείας με την Ομάδα Εφήβων Συμβούλων 
του Συνηγόρου του Παιδιού 

 

Την 21η Νοεμβρίου 2009, με αφορμή την επέτειο 20 χρόνων από την υιοθέτηση της Διεθνούς 
Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού, η Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων κα Άννα Διαμαντοπούλου επισκέφτηκε τον Συνήγορο του Πολίτη και συζήτησε 
με την Ομάδα Εφήβων Συμβούλων του Συνηγόρου του Παιδιού με θέμα «Σχολικοί Κανονισμοί 
και Δημοκρατική Διοίκηση στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση». 

Οι έφηβοι μέλη της Ομάδας, που συγκροτήθηκε στις αρχές του 2009 από μαθητές 14-17 
χρόνων από όλες τις περιφέρειες της χώρας, είχαν ήδη επεξεργαστεί παρατηρήσεις και προτάσεις 
τους. Με το ίδιο θέμα είχαν επίσης ασχοληθεί και άλλοι μαθητές μέσα από προγράμματα που 
διεξήχθησαν σε σχολεία σε συνεργασία με εκπαιδευτικούς και υπεύθυνους Αγωγής Υγείας. 

Η Υπουργός άκουσε με προσοχή τις απόψεις των παιδιών για ένα πιο συμμετοχικό, 
δημοκρατικό και ελκυστικό σχολείο και απάντησε σε ερωτήματά τους. Ανάμεσα στα σημεία που 
συζητήθηκαν ήταν η καλλιέργεια της δημοκρατίας στο σχολείο, η επιβολή κυρώσεων, η 
αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου αλλά και των ίδιων των σχολικών κανονισμών σε κάθε 
σχολική μονάδα. Η Υπουργός επεσήμανε ότι είναι σημαντική η αυτόνομη λειτουργία των 
σχολικών κοινοτήτων, η αλλαγή προτεραιοτήτων με έμφαση στο συμφέρον του μαθητή και του 
σχολείου, ο σχεδιασμός του εκπαιδευτικού προγράμματος με σεβασμό στα τοπικά 
χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Επίσης έδωσε έμφαση στο ότι χρειάζεται να αλλάξει η 
ατμόσφαιρα, η λογική και η κουλτούρα της σχολικής κοινότητας. Διαπίστωσε εξάλλου ότι 
πολλές παρατηρήσεις που έθεσαν τα παιδιά ήταν εξαιρετικά εύστοχες και ώριμες και μπορούν να 
αποτυπωθούν ως κατευθύνσεις προς τα σχολεία. Τέλος πρότεινε την πιλοτική εφαρμογή των 
σχολικών κανονισμών σε αριθμό σχολείων με τη συνεργασία του Συνηγόρου του Παιδιού. 

Οι εργασίες της Ομάδας Εφήβων Συμβούλων ολοκληρώνονται το μεσημέρι της Κυριακής 22 
Νοεμβρίου με συζήτηση σχετικά με το θέμα «Επιθετικότητα και βία μεταξύ συνομηλίκων» και 
παρακολούθηση της παράστασης εφηβικού θεάτρου «Chatroom» στο θέατρο ΧΩΡΑ στην 
Κυψέλη, που διαπραγματεύεται τις σχέσεις των εφήβων μέσα από το διαδίκτυο. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη, στο πλαίσιο της αποστολής του ως Συνήγορος του Παιδιού, θα 
συνεχίσει να βρίσκεται σε επικοινωνία με τα παιδιά και τους εφήβους και να μεταφέρει προς 
τους υπεύθυνους παράγοντες της Πολιτείας διαπιστώσεις και προτάσεις του με στόχο την 
πληρέστερη εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού. 

Βιντεοσκοπημένο απόσπασμα από τον διάλογο της Υπουργού Παιδείας με τα μέλη της 
Ομάδας Εφήβων Συμβούλων και οι προτάσεις των μαθητών έχουν αναρτηθεί στο site του 
Συνηγόρου του Παιδιού (www.0-18.gr). 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη ευχαριστεί θερμά:  
- την εταιρεία Aegean για τη δωρεάν μετακίνηση των μελών της Ομάδας Εφήβων Συμβούλων και των 
συνοδών τους  

- την Ένωση Ξενοδόχων Αθήνας για τη δωρεάν φιλοξενία τους σε ξενοδοχεία της πόλης, 
- τον καλλιτεχνικό οργανισμό Coyot για την προσφορά της παράστασης “Chatroom” 
- τα χωριά SOS για τη διάθεση λεωφορείων για τη μεταφορά των εφήβων στη θεατρική παράσταση  
 

Περισσότερες πληροφορίες: Γραφείο Συνηγόρου του Παιδιού: 210 7289703 

  
             Γραφείο Επικοινωνίας Συνηγόρου του Πολίτη 210 7289610 

http://www.0-18.gr/

